



2020年1月14日 星期二 己亥年十二月二十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23903期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月13日电(记者李宣良 梅世雄)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出13日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

礼赞新中国,奋斗新时代。中华民族传统节日春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们都一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,不忘初心、牢记使命,锐意进取、

开拓创新,为实现国防和军队建设2020年目标任务,为夺取全面建成小康社会伟大胜利作出新的贡献。演出以“不忘初心、牢记使命”为主题,由序、尾声和《军魂永铸》、《情系人民》、《寸土不让》、《敢打必胜》、《血脉赓续》、《庄严承诺》、《民族复兴》7组节目构成,综合歌、舞、情景对白、影视片段等多种艺术手段,将弘扬我党我军光荣传统与展现新时代强军风采有机结合。

(下转第二版)

习近平在十九届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调

一以贯之全面从严治党强化对权力运行的制约和监督 为决胜全面建成小康社会决战脱贫攻坚提供坚强保障

李克强栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

新华社北京1月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日上午在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。他强调,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,一以贯之、坚定不移全面从严治党,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督,确保党的路线方针政策贯彻落实,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际主持会议。

习近平强调,党的十八大以来,我们以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。我们坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命,健全全党的领导制度体系,深化党的建设制度改革,完善全面从严治党制度,坚决扭转一些领域党的领导弱化、党的建设缺失、管党治党不力状况,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。我们坚持以科学理论引领全党理想信念,建立不忘初心、牢记使命的制度,持之以恒用新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导工作,推进学习教育制度化常态化,不断坚定同心共筑中国梦的理想信念。我们坚持以“两个维护”引领全党团结统一,完善坚定维护

党中央权威和集中统一领导的各项制度,健全党中央对重大工作的领导体制,以统一的意志和行动维护党的团结统一,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。我们坚持以正风肃纪反腐凝聚党心军心民心,坚决惩治腐败、纠治不正之风,坚决清除影响党的先进性和纯洁性的消极因素,健全为人民执政、靠人民执政的各项制度,让人民始终成为中国共产党执政和中国特色社会主义事业发展的磅礴力量。

习近平指出,党的十八大以来,我们探索出一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路,构建起一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系,这条道路,这套制度,必须长期坚持并不断巩固发展。党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。纪检监察战线要抓好相关工作落实。

习近平强调,要强化政治监督保障制度执行,增强“两个维护”的政治自觉。要加强对党的十九届四中全会精神贯彻落实情况的监督检查,坚定不移坚持和巩固支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度。要推动党中央重大决策部署落实见效,今年尤其要聚焦决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的任务加强监督,推动各级党组织尽锐出战、善作善成。要督促落实全面从严治党责任,切实解决基层党的领导和监督虚化、弱化问题,把负



1月13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。新华社记者 黄敬文摄

责、守责、尽责体现在每个党组织、每个岗位上。要保证权力在正确轨道上运行,坚持民主集中制,形成决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制,督促公正用权、依法用权、廉洁用权。

习近平指出,要坚持以人民为中心的工作导向,以优良作风决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。要通过清晰的制度导向,把干部干事创业的手脚从形式主义、官僚主义的桎梏、“套路”中解脱出来,形成求真务实、清正廉洁的新风正气。要在重大工作、重大斗争第一线培养干部、锤炼干部,让好干部茁壮成长、脱颖而出。要集中解决好贫困地区群众反映强烈、损害群众利益的突出问题,精准施治脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义等问题,加强对扶贫工作绩效特别是贫困县摘帽情况的监督。要深入整治民生领域的“微腐败”、放纵包庇黑恶势力的“保护伞”,妨碍惠民政策落实的“绊脚石”,促进基层党组织全面过硬。

习近平强调,要继续坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,重点查处不收敛不收手的违纪违法问题。我们要清醒认识腐蚀和反腐败斗争的严峻性、复杂性,认识反腐败斗争的长期性、艰巨性,切实增强防范风险意识,提高治理腐败效能。对党的十八大以来不收敛不收手,严重阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题,必须严肃查处、严加惩治。要坚决查处各种风险背后的腐败问题,深化金融领域反腐败工作,加大国有企业反腐力度,加强国家资源、国有资产监管,查处地方债务风险中隐藏的腐败问题。要坚决查处医疗机构内外勾结欺诈骗保行为,建立和强化长效监管机制。要完善境外国有资产监管制度。要坚决贯彻中央八项规定精神,保持定力、寸步不让,防止老问题复发、新问题坐大。要加强监督对各级“一把手”的监督检查,完善任回避、定期轮岗、离任审计等制度,用好批评和自我批评武器。

习近平指出,要深刻把握党风廉政建设规律,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不仅是反腐败斗争的基本方针,也是新时代全面从严治党的重要方略。不敢腐、不能腐、不想腐是相互依存、相互促进的有机整体,必须统筹联动,增强总体效果。要以严格的执纪执法增强制度刚性,推动形成不断完备的制度体系、严格有效的监督体系,加强理想信念教育,提高党性觉悟,夯实不忘初心、牢记使命的思想根基。既要把“严”的主基调长期坚持下去,又要善于做到“三个区分开来”;既要合乎民心民意,又要激励干部担当作为,充分运用“四种形态”提供的政策策略,通过有效处置化解存量、强化监督遏制增量,实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。

习近平强调,要完善党和国家监督体系,统筹推进建纪监察体制改革。要继续健全制度、完善体系,使监督体系契合党的领导体制,融入国家治理体系,推动制度优势更好转化为治理效能。要把党委(党组)全面监督,纪委监委专责监督、党的工作部门职能监督、党的基层组织日常监督、党员民主监督等结合起来、融为一体。要以党内监督为主导,推动人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、审计监督、财会监督、统计监督、群众监督、舆论监督有机贯通、相互协调。纪委监委要发挥好在党和国家监督体系中的作用,一体推动、落实纪检监察体制改革各项任务。

(下转第二版)

张庆伟在省政协十二届三次会议港澳和经济界委员、特邀列席人士界别联组会议上强调

紧扣发展大局广泛凝聚共识 加强协商民主积极资政建言

黄建盛参加

本报13日讯(记者曹忠义)13日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟参加省政协十二届三次会议港澳和经济界委员、特邀列席人士界别联组会议,听取意见和建议。他指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,希望各界别政协委员及特邀列席人士,立足服务发展全局,充分发挥自身优势,认真履职尽责,广泛凝聚共识,积极参政议政,为龙江振兴发展贡献智慧和力量。

黄建盛、张雨浦参加。会上,委员和特邀列席人士精神饱满、积极踊跃发言,讨论气氛热烈。大家围绕推进黑龙江与粤港澳大湾区合作、加快赛车小镇建设助力体育旅游产业发展、国有企业混合所有制改革、发挥优势加快

冰雪运动发展、大力发展民营经济、发展区块链产业、出台普惠性吸引人才政策、通信基础设施建设、中医药发展等谈认识、讲体会、提建议、献良策。讨论过程中,张庆伟不时插话,与委员们展开互动。

在认真听取大家发言后,张庆伟说,过去一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示批示精神,办成了一些多年没有办成的大事,各项工作取得新成效,龙江面貌发生了新变化。各位委员和特邀列席人士积极参政议政,助力高质量发展,在全省振兴发展中发挥了重要作用。

张庆伟指出,总结过去一年工作,成

绩来之不易,也有很多经验需要总结。一是必须一以贯之贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚持不懈抓好贯彻落实,始终沿着正确方向前进。二是必须进一步解放思想、高举改革开放伟大旗帜,加快转变思想观念,创新体制机制,不断激发内生动力。三是必须牢牢把握经济发展规律,立足区位条件、高寒高纬度地区特点,运用“三长三短”辩证法,积极探索抓工作、上项目的有效办法和措施,走出符合黑龙江实际的发展路子。四是必须持之以恒转变作风优化环境,始终坚持把改进干部作风作为振兴发展的重要保证,不断优化营商环境,对破坏环境的人和事零容忍,坚持不懈、久久为功、务求实效,进一步弘扬新风正气。

张庆伟强调,2020年是具有里程碑意义的一年,我们将全面建成小康社会,决战决胜脱贫攻坚,实现第一个百年奋斗目标。希望各位委员和特邀列席人士紧扣振兴发展大局资政建言,加强沟通联系,畅通信息渠道,提出有针对性和可操作性的意见建议。服务区域协调发展大局,在产业发展、科技创新、旅游发展、扩大开放等方面深化交流合作,加快推进龙江与粤港澳大湾区深度合作。充分挖掘自身优势,积极宣传推介龙江的新变化新气象。我们将为各类企业、各类人才提供更加优质服务,解决实际问题,为大家在龙江投资兴业创造良好条件。

省直有关部门负责同志参加。

王文涛参加政协科技、科协和教育界别联组讨论时强调

推动把科教资源优势转化为发展优势

本报13日讯(记者王坤)13日下午,省委副书记、省长王文涛来到省政协十二届三次会议科技、科协和教育界别联组参加讨论,听取政协委员对政府工作报告的意见建议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,充分发挥龙江科教资源优势,依托科技创新和人才资源,用新理念新机制在推动转化上下功夫,努力把我省科教优势转化为产业优势、经济优势,培育壮大新动能,加快科教强省建设。

会上,孙先民、张继忠、韩丽霞、吴文舟、郭春景、孙柏涛、李瑞峰、徐楷等委员先后发言。大家一致认为,今年政府工作

报告中提出的聚焦办好教育留住人、推进产教融合、整合科技创新资源等,都是对落实科教强省战略的谋划和部署。委员们还就推动龙江高校服务地方经济发展、按需培养高素质技术型人才、稳定民办院校教师队伍、加大乡村教师培训力度、加强基础研究推动科教融合、建立政务平台诚信考核评价机制、发展新兴产业吸引高端人才落地、创建新型研发机构等提出建议。

王文涛认真倾听,对政协委员从不同角度提出的推动龙江科教领域发展的睿智之言表示感谢。他说,实现龙江全面振兴全方位振兴,关键要把科教等优势发挥

出来,这方面要研究用什么机制、依靠什么力量,加快科技创新,让人才发挥更大作用。有研究结果表明,龙江科技成果转化还存在与制度安排不匹配、与市场需求不匹配、与资金支持不匹配等问题。我们要在找准优势的前提下,扬长避短,依靠市场化机制,吸引社会资本深度参与,尽可能把各领域蕴藏的潜在优势转化为经济优势。政府要通过持续不断优化营商环境,以高效优质服务的“阳光雨露”支持创新企业“茁壮成长”。

王文涛还一一回应了委员们的建言献策,他强调,教育是发展的根本,是支撑地方经济发展的重要战略,要在继续

实施“头雁行动”基础上,启动实施“春雁行动”,进一步“固巢留凤”,形成人才竞争良性机制。要提升各类教育办学质量,政策向做优做强、办学质量提升倾斜。要创新发展职业教育,提倡“开门”办学,推动校企合作、中外合作办学,按需培养实用型技能人才。要解决好乡村教师年龄偏大、人员不足、能力水平问题,配齐学科,不能让孩子输在公平线上。要推动高校、科研院所和企业产学研用一体化发展,加快平台、载体创新。要把服务考核评议权交到百姓手中,倒逼政府行政效能提高。

吕维峰、熊四皓参加会议。

省十三届人大四次会议主席团举行第二次会议

本报13日讯(记者闫紫谦 薛立伟)13日下午,黑龙江省第十三届人民代表大会第四次会议主席团举行第二次会议。

大会主席团常务主席张庆伟、胡亚枫、宋希斌、李显刚、孙坤、范宏于柏青在主席台就座。

胡亚枫主持会议。

会议听取了关于各代表团审议政府工作报告,审查省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议草案,关于省2019年预算执行情况和2020年预算的决议草案。通过后的三个决议草案,提请本次代表大会第三次全体会议表决。

会议听取了关于省第十三届人民代表大会常务委员会委员建议人选名单和省第十三届人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员建议人选名单的说明,并表决通过了建议人选名单。通过后的建议人选名单,印发各代表团酝酿。

会议表决通过了大会选举和表决办法草案。通过后的办法草案,印发各代表团酝酿。

会议表决通过了总监票人、监票人建议名单。通过后的建议名单,作为主席团提名的总监票人、监票人名单草案,印发各代表团酝酿。

大会副秘书长、大会秘书处各组负责同志列席会议。

用政府“紧日子”保障人民“好日子” 我省逾八成财政支出用于民生

□本报记者 王玮 孙铭阳

政府工作报告提出,2019年,在财政收支矛盾突出的情况下,坚持财政支出向民生领域倾斜,民生支出占一般公共预算支出比重达到86.1%,同比提高0.1个百分点。

龙江百姓民生改善收获满满,是政府捂紧“口袋”过“紧日子”换来的。2019年,全省各级财政按10%比例对一般性支出进行压减,而增加民生支出。这一“减”一“加”的背后体现着省委省政府以民生为先、以民生为本的战略部署。

(下转第九版)